

Deberes del nuevo ciudadano

IV y último **La memoria**

No basta con que rindamos culto a la paciencia, a la apegada y a la cautela. La mejor alianza del patriotismo, en las difíciles horas actuales y en las que han de venir, es la Diosa Memoria. ¡Adórmola!

Grabemos con caracteres de fuego en nuestra mente la terrible experiencia de ayer. Repetámosla toda hora, para que nunca pueda olvidársenos, para que nadie le ignore, que Alfonso XIII fue el rey más execrable de los siniestros Borbones. Y al hablar así no trató de pisotear al caído, sino mantener latente en el alma española el recuerdo de aquello que le dañó.

Tengamos memoria. La dinastía borbónica no debió ser nunca restaurada, después de los crímenes de Fernando VII y de los sangrientos errores de su hijo. La insurrección de Sagunto, aquel hecho odioso, fue un oportuno que a España infundió la esperanza de un soldado rebelde. La monarquía y el monarca adolecían por igual de un grave vicio de origen; éste y los inconvenientes del régimen decretaron la desgracia de España.

Recordemos siempre la historia del reinado.

Tas continuas luchas estériles se abatió nuestro imperio colonial, afrentoso período que culminó en el sacrificio de Cuba por el Trono, debido a una farsa infame que deshonró a España llevando a su Ejército a la triste condición del vencido.

Un río de sangre surca el reinado de la Restauración. Está alimentado por las víctimas de las guerras ultramarinas y marroquíes, con sus espantosas catástrofes; de las innumerables sublevaciones que sin interrupción han estallado; de la Semana Trágica; de las campañas sindicalistas y atentados terroristas; de las bárbaras represiones y cobardes atropellos de las dictaduras. ¡Cuántos mártires inmolados por la vida de un solo hombre!

El atraso y la incultura es otra de las herencias del nefasto reinado. La postergación de la enseñanza; el abandono del problema agrario; la impotencia de la industria; la crisis obrera... son pruebas palpables de la incompatibilidad del régimen con el progreso.

De la ley hizo escarnio. Perjuró como su bisabuelo, faltó a su juramento de guardar la Constitución, y al romper su pacto con el pueblo convirtió en abolita la Monarquía constitucional; sustituyó códigos legítimos con parodias indignas; medió la justicia y dictó sentencias, abusando de su poder personal.

Causó la ruina económica de España. Dilepidó la Hacienda; esquilmo el país; elevó a propores exorbitantes la Deuda pública; creó monopolios y exclusivas; causó el descrédito de

nuestra moneda; intervino en negocios viles, especulando a costa del contribuyente...

Todo lo sacrificó, en fin, por su corona: el poderío colonial, el progreso, la ley, la hacienda y la sangre de su pueblo... Todo, incluso la honra de España, con cuyos girones hizo un vergajero para azotar a sus vasallos.

Tengamos memoria. El más pérfido de los Borbones puso broche a su reinado con una cobardía y un escardido. Cobardía fue su huida vergonzosa, en la que abandonó a su familia en el cráter del volcán. Escardido para todos los españoles fue el gesto altivo e inaudito del vencido al salir de España. No es cierto que se fugó para evitarnos un día de luto, abnegación inconcebible en quien hizo de su reinado un túnel tenebroso. Hay que salvar su propia vida, después de intentar una nueva dictadura que no logró porque le faltó el apoyo del Ejército.

No lo olvides, pueblo español. La dinastía borbónica no puede ser restaurada. Lo impiden la honra, la paz y la prosperidad de España.

JUAN MARTINEZ PINNA

Indio Rosa
PAPEL DE FUMAR

El nuevo gobernador

Temas de posesión

Hoy se ha hecho cargo del Gobierno Civil de esta provincia, cesando en el mismo don Carlos Espiá, el nuevo gobernador nombrado por el Gobierno de la República, don Mariano Sotillo.

Fue complimentado por las autoridades civiles y en el Hotel Samper almorzó con el alcalde y el presidente de la Diputación.

El señor Guillén, milita en las filas de la derecha liberal republicana.

Sea bien venido y acepte del DIARIO el saludo más entusiasta y fervoroso.

Señoras

Vestidos y abrigos modernos de París

La acreditada casa Francisco Carbonell Noguera de Valencia presenta su colección los días 28 y 29 actual en el Victoria Hotel.

Propague usted el DIARIO

Información taurina

Las orejas, ovaciones y desastres de ayer

En Tetuán

Acabamos de presentar un espectáculo lamentable e indigno, no ya de Madrid sino de la última plaza del último villorrio.

Domingo como empresario nos resulta intolerable y repugnante.

Por otra parte, el ganadero señor Zaballos no se ha recatado de tomar al público a beneficio de inventario enviando una novillada lamentable en todos los sentidos. Más que toros nos ha enviado seis cornúptos salteaban que no han desperdiciado ocasión de saltar la barrera, entre el regocijo general que siempre produce el ver bailar a los guardias.

Poco o nada podemos reseñar de esta corrida lamentable. Perete muleteó a su primero muy desconfiado, esta vez muy justificadamente por las sondeas indignas del animalito. Sin embargo no lo perdió la cara, pinchó en lo duro saltando el estoque y suministró media delantera que el público aplaudió dadas las condiciones del toro que fue silbado en el arrastre.

En su segundo toro, cuarto de la tarde suministró cinco buenas verónicas y un recorte en el salío persiguido. En quintos sobresalieron la Serna y Cerdá, más que por sus méritos por la buena voluntad que tenían de agardar.

Perete elevó un buen par y repitió con un solo pelo por no dejar llegar bien al toro. Corriendo con uno muy bueno.

Inicio la faena con un pase por alto y un natural sobre la izquierda, dos pases altos y como el toro derrota es desarmado. Más telonazos, un rodillazo intempestivo y un pinchazo bueno y media estocada entrando bien que produce derrame.

Cerdá en su primero, un toro de mucho cuidado, intentó fjarlo con unos pases por bajo y unos rodillazos de torero de pueblo que no nos gustan, un pinchazo saliendo desarmado por entrar con el toro abierto, otro pinchazo más entrando de lejos, media tendida y atravesada, cuatro intentos de derca bello hasta que el toro sbrard, sea solo acabando con el puntillero.

En su segundo suministró una faena análoga sin destacar en ella nada digno de señalar.

De la Serna nos pareció un torero enterado y de porvenir, anda muy seguro por la plaza y es lastima que las condiciones del ganado no le hayan permitido incluir las dotes a que su seriedad no da derecho suponer.

En su primero hizo una faena inteligente por bajo para hacerse con el animal que tenía la querencia de las tablas. Aprovechando suministra una atravesada y más de media entrando muy bien que se aplaude mucho. El toro fue silbado en el arrastre.

En el sexto banderilleó clavando solo un pelo, pero cruzando muy bien los brazos y llegando como los maestros.

Este toro llegó a la muerte abochachando por ambos lados y con la cabeza por los nudos. La Serna inicia la faena con un

En Madrid

Terresa de Abono. Seis toros de don Rafael L. de Claires para Fortuna en sustitución de Marcial Lalanda, Pablo Lalanda y Cagancho.

Fortuna, el torero valiente y decidido, ha hecho en esta corrida tercera de Abono lo único que podía hacer. Torera valiente y cerca a sus toros, aunque la condición de antes, no fuese exclusivamente para enseñar al cuello y torrear con garbo y gracia artística.

Pudo haberse sacado mayor partido de ellos acompañando el valor con algo de conocimiento profesional pero sería imposible el rescatar de los méritos de Fortuna otra cosa que lo apuntado en principio. Sus dos faenas han sido valientes sin llegar a lo temerario. Con el estoque no hemos visto la decisión de otras veces. Sin embargo, las únicas palmas que han sonado en toda la tarde han sido en honor del bisbitino, al entrar a matar con desso en el primer toro de la tarde.

Pablo Lalanda pisa el ruedo de Madrid por primera vez este año y lo hace feto de entusiasmo y de decisión. En ningún momento le hemos visto el estímulo preciso para conseguir una puntuación más alta de la que goza dentro del espectáculo taurino. Así no se va a ninguna parte y si hoy el primo del científico maestro ha salido a torrear más que por sus propios méritos por la influencia de su pariente, no ha logrado sobresponder al favor. Difícil encontrar que Marcial pueda otra vez imponer valores que no tienen un mérito propio y exclusivo. Pablo no ha podido con el lote que le ha caído en suerte. Huído en su primero y distanciado en su segundo. Mal con el estoque y peor en su intervención con el capote en los turnos de quites. Mal pariente privilegiado. Da las gracias a tu protector, cueiga el trage de luces y vele a pasear el spillido por tertulias y mentideros.

Cagancho es el que menos perdón tiene de los tres. Lo vemos diciendo día tras día. El gitano ha perdido sus gitanerías expestantes y ha quedado reducido exclusivamente a decir garbosamente el trage de luces y a pasear con marchaca el ruedo de un extremo a otro. ¡Señores, basta de Farnones! No nos dejemos engañar.

Lo hecho por Cagancho en esta tarde no tiene disculpa. Pudo haber torreado bien a su segundo y no lo ha hecho. ¿Por qué no lo ha hecho usted, estirge broncíner? Pues será simplemente porque no le ha dado a

En Madrid

Los toros de Claires bien presentados pero blandos en vez de quedados en el último tercio. El quinto mereció los honores del fuego y únicamente se desahucó de todos ellos como bueno para la lidia el corrido en último lugar. — FERNANDO DÍCENTA.

En Vista Alegre

Los novillos de don Manuel Gómez García, marcos. Albaceteño tuvo una actuación desastrosa escuchando los tres avisos en su primero y en un segundo fue piteado al otear de capo, resultó con un peloteo al pasar de muleta pasando a la enfermería.

Maera de Méjico logró grandes aplausos con el capote, banderilleó sus dos novillos de manera magistral siendo ovacionado; realizó dos superiores faenas de muleta, matando con valor y facilidad. Escuchó grandes ovaciones y dió la vuelta al ruedo.

En el que mató por cogida de Albaceteño se mostró valiente y decidido.

Argentino toró a sus dos bischos con brastante valentía y arte por lo que fue muy aplaudido. Con la muleta también logró luétras y mató con decisión. Durante la faena de su primero resultó cogido ingresando en la enfermería de donde salió para terminar con su enemigo.

La banda de los veinte hombres gordos consiguió un gran éxito.

En Barcelona

Barcelona. — Toros de Soto mayor, regulares.

Antonio Márquez, bien en los dos.

Vicente Barrera, muy bien en uno y superior en el otro del que cortó la oreja.

Enrique Torres, fue muy ovacionado en sus dos toros bebando en uno de ellos petición de oreja con vuelta al ruedo.

Mariano Rodríguez, muy bien en los dos. Resultó cogido sin consecuencias.

En Valencia

Valencia. — Toros de Santa Coloma, grandes y bravos.

Manolo Martínez, realizó faenas emocionantes y mató dos de los volapiés. Cortando orejas y dando la vuelta al ruedo en sus dos toros.

Armillita Chico, tuvo un gran triunfo como torero, realizando estupendas faenas con la muleta a los acordes de la música por petición del público. Mató

usted la gana. ¿Qué toro el toro? Nada, absolutamente nada para encontrar disculpa a su miedo. Y cuando un diestro de su categoría se ríe tan desparadamente de los públicos como usted lo hace, es necesario que ese mismo público le imponga el castigo de alejario de su presencia.

Mal en su primero y peor en su segundo. ¿Acaso esperaba el gitano un tercer toro para desquitarse? Puede que sus generalidades lo hubiesen requerido así. Lo que sí hay que decir es que Cagancho, perdido su estilo peculiar de otros tiempos queda catalogado en el plano del más insignificante torerillo de pueblo. ¡Y a otra cosa gitano! Ya estamos hartos de sus garbosidades y sus gracias. Torrear es lo que hace falta cuando se cobran las pesetas que usted cobra. Y si no es así, es preciso contratarse para otros menesteres que lo que falta son hombres bien plantados para vestirse de levita y anunciar comedores escaudricos y cosas de perfumes baratos.

ALCALDIA DE ALICANTE

La bandera de nuestros soldados

ALICANTINOS:

Acordada por el Ayuntamiento la donación de la nueva Bandera Nacional a uno de los dos cuerpos de brillante historia que constituyen la guarnición de nuestra ciudad, al 4.º Regimiento de Infantería de línea o al 5.º Batallón de Cazadores, se acordó a propuesta mía que esa enseña, símbolo de la República instaurada para bien de la Madre Patria, se adquiriera por suscripción popular. Con ello esa donativo tendrá la más alta significación: provendrá del pueblo mismo y representará el afecto sincero, profundo y fervoroso que le une al Ejército, cuyas filas nutren sus propios hilos.

Para cumplir dicho acuerdo, en la Depositaria del Ayuntamiento se recibirán desde hoy los donativos que a la suscripción popular se destinen, a la cual deben aportar su concurso todos los alicantinos contribuyendo en la forma y cuantía que sus respectivos medios les permitan y en el bien entendido que tan de estimar ha de ser la moneda de cobre que a ese patriótico objeto dedique una persona que no pueda desprenderse de mayor cantidad, como el donativo de más consideración que se haga. Todos los donantes habrán cumplido el unánime deseo de la ciudad y a todos les anticipo el sentimiento de mi gratitud.

Alicante 27 de abril de 1931.

Lorenzo Carbonell.

En Málaga

Málaga. — Toros de Santa Coloma, difíciles y desafectoos.

Niño de la Palma, Gitanillo de Triana y Domingo Ortega desparcharon la corrida con brevedad sacando todo el partido posible del ganado.

El grimerero cortó oreja.

En Sevilla

Sevilla. — Novillos de Villamar, buenos.

Pope Bienvenida, mal.

Niño del Matadero, regular.

Chiquito de la Audiencia, muy bien en uno y superior en otro. Cortó dos orejas.

Alfredo Corrochano, muy bien.

En Zaragoza

Zaragoza. — Novillos de Urcolea, grandes y difíciles.

Carnicerito de Méjico, escuchó sendas ovaciones por su valentía.

Contreras, fue muy aplaudido también.

Félix Rodríguez II, se mostró torero y valiente.

En San Juan

Ayer a las once y media de la mañana tuvo lugar, en el Teatro Cervantes de la localidad, un acto de propaganda republicana, en el que intervinieron, Ramón Bonafonte, este culto maestro, que tantas pruebas tiene dadas de su ferviente fe en la República, nos hizo escuchar una hermosa oración demostrando nuestra obligación de consolidar lo que con nuestro derecho ciudadano hemos adquirido. Tan querido maestro, fue largamente aplaudido.

Guillermo Muñoz Buades, habla de la necesidad de redimir al agro español de sus dos lacras: caciquismo y clericalismo. Fue ovacionado.

Fernán Botella, combate duramente y describe magistralmente la figura del cacique, de mostrando la necesidad de la patria de acabar con ellos, como garantía para la libertad y el derecho ciudadano. Fue muy aplaudido en el transcurso y al final de su bella oración.

Garónimo Gomariz Latorre, quien con precisa palabra y belllos conceptos que son aplaudidos la situación en que España se encontraba antes del 14 de abril y de la forma rápida con que el gobierno de la República va construyendo un régimen de justicia y libertad en nuestro país. Una ovación imponente premió las acertadas frases, del joven y consecuente republicano.

EL CORRESPONSAL

Propaganda republicana

En Muchamiel

El pasado sábado a las diez de la noche se celebró un brillante acto de propaganda republicana en el que intervinieron Alfredo E. Badesas redactor de «Rebeldía», quien ano glosar brillantemente la aurora que son el advenimiento de la República, se asoma en España, aurora — dice — de redención, para el explotado y sufrido campesino español. Su hermosa oración en valenciano, fue largamente aplaudida.

Guillermo Muñoz Buades, redactor de «Rebeldía», habla en nombre de Juventud Republicana, siendo su discurso un canto a la actuación juvenil contra el despotismo del régimen anterior. Fue muy aplaudido.

Fernán Botella, redactor del «El Luchador», habla con gran

En Barcelona

Barcelona. — Toros de Soto mayor, regulares.

Antonio Márquez, bien en los dos.

Vicente Barrera, muy bien en uno y superior en el otro del que cortó la oreja.

Enrique Torres, fue muy ovacionado en sus dos toros bebando en uno de ellos petición de oreja con vuelta al ruedo.

Mariano Rodríguez, muy bien en los dos. Resultó cogido sin consecuencias.

Propaganda republicana

En Muchamiel

El pasado sábado a las diez de la noche se celebró un brillante acto de propaganda republicana en el que intervinieron Alfredo E. Badesas redactor de «Rebeldía», quien ano glosar brillantemente la aurora que son el advenimiento de la República, se asoma en España, aurora — dice — de redención, para el explotado y sufrido campesino español. Su hermosa oración en valenciano, fue largamente aplaudida.

Guillermo Muñoz Buades, redactor de «Rebeldía», habla en nombre de Juventud Republicana, siendo su discurso un canto a la actuación juvenil contra el despotismo del régimen anterior. Fue muy aplaudido.

Fernán Botella, redactor del «El Luchador», habla con gran

En Zaragoza

Zaragoza. — Novillos de Urcolea, grandes y difíciles.

Carnicerito de Méjico, escuchó sendas ovaciones por su valentía.

Contreras, fue muy aplaudido también.

Félix Rodríguez II, se mostró torero y valiente.

En San Juan

Ayer a las once y media de la mañana tuvo lugar, en el Teatro Cervantes de la localidad, un acto de propaganda republicana, en el que intervinieron, Ramón Bonafonte, este culto maestro, que tantas pruebas tiene dadas de su ferviente fe en la República, nos hizo escuchar una hermosa oración demostrando nuestra obligación de consolidar lo que con nuestro derecho ciudadano hemos adquirido. Tan querido maestro, fue largamente aplaudido.

Guillermo Muñoz Buades, habla de la necesidad de redimir al agro español de sus dos lacras: caciquismo y clericalismo. Fue ovacionado.

Fernán Botella, combate duramente y describe magistralmente la figura del cacique, de mostrando la necesidad de la patria de acabar con ellos, como garantía para la libertad y el derecho ciudadano. Fue muy aplaudido en el transcurso y al final de su bella oración.

Garónimo Gomariz Latorre, quien con precisa palabra y belllos conceptos que son aplaudidos la situación en que España se encontraba antes del 14 de abril y de la forma rápida con que el gobierno de la República va construyendo un régimen de justicia y libertad en nuestro país. Una ovación imponente premió las acertadas frases, del joven y consecuente republicano.

EL CORRESPONSAL

Propague usted el DIARIO

Correligionario:
Hospedarse en **MADRID** en el **HOTEL SEVILLA** (ANTES PRINCIPE) **TODOS CONFORT.** — Excelente comida **PENSION COMPLETA DE 11 A 15 PESETAS** Calle del Príncipe, 7, esquina a P. de Canalejas

quecillas

Receta locan los trozos de merluza, sazonadas de antemano con sal y zumo de limón.
La merluza se espolvorea con pan rallado, perejil y ajo picados, se rocía con unas gotas de aceite y se pone a hornear fuerte durante diez minutos.
Se sirven con lonchas de limón al borde de la fuente.

Farmacias de turno
La de don Resaredo Pérez, calle de Alfonso el Sabio y la de don Juan Segura, calle de Altamira.

Espectáculos
[Funciones para esta noche]
ideal. — Sesiones a las seis y media y a las diez y media.
«Estragos de pasión».
«Piernas al sol».
Central. — Desde las 6 y media sesión continua.
«Mamá quiero casarme».
Monumental. — Sesión continua de cine desde las 6:30 en adelante.
«Horizontes nuevos».
Salón España. — Sesión continua desde las 6 y media en adelante.
«Ben-Ali».

Plato del día
Medallones de merluza provechales. — Se coje un buen trozo de merluza del centro, se le quita la espina y se corta en medallones de tres centímetros de espesor.
En una fuente de horno se pone aceite y un trocito de manteca y sobre ella se co-

SE NECESITA UN DEPENDIENTE de Droguería o Farmacia de 16 o 19 años.
Dirigirse apartado de Correos, 57, Alicante.

SE VENDE Peugeot 9 H. P., gran lujo doble faetón deacapotable cuatro asientos seminuevo.
Rintor Marillo, 18, Alicante.

APRENDIZA, se necesita para peluquería de señoras; Castaños, 18, 1.ª, buenas referencias.

SEÑORITA que escribe correctamente francés y conoce contabilidad y mecanografía, desea colocación. Pretensiones modestas. Razón: Torrijos, 74.

SE VENDE un coche hispano Saiza de 8—H. P. en buen estado. Para tratar (sin intermediarios) dirigirse a la calle Lanza de Caballeros, núm. 2, 1.ª.

ALMACEN, dos bucos, en el sitio más céntrico de la capital, propio para tienda de tejidos o similares, alquilarse.
Razón: C. A. Administración de este periódico.

CASA PARTICULAR. — Se ceden, sala gabinetes y alcoba con balcones a la calle, con derecho a cocina.
Razón: Plaza Isabel II, 20, tienda de libros.

Los vinos de mesa de Federico PATERNINAIS, A. Ollauri, son los preferidos en todos los hoteles. Depositario para Alicante y provincia
BODEGAS COLON
Av. Zorrilla, 12.

Lechería Oriente
Hijo de PEPE EL JIJONENGO
Natillas. — Flanes. — Arroz con leche. — Mermeladas. — Compotas. — Chocولاتes especiales. — Ensaladas. — Bizcochos. — Galletas. — Dulces. — Bombones. — Fiambres. — Sabroso café.

Abierta toda la noche
SANTO TOMAS, 7

Propague V. el "Diario"

BOMBAS SIEMENS
PARA RIEGOS caudales hasta 100.000 litros por hora.
PARA CASAS PARTICULARES tipo autoaspirante hasta 4 800 litros por hora y 65 metros de altura manométrica
SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA, S.A.
Representación Técnica. Murcia, Pl. de Sto Domingo, 24
[En venta en ALICANTE: José Tatí, calle Triunfo, número 3.]

SE VENDE un coche hispano Saiza de 8—H. P. en buen estado. Para tratar (sin intermediarios) dirigirse a la calle Lanza de Caballeros, núm. 2, 1.ª.

ALMACEN, dos bucos, en el sitio más céntrico de la capital, propio para tienda de tejidos o similares, alquilarse.
Razón: C. A. Administración de este periódico.

CASA PARTICULAR. — Se ceden, sala gabinetes y alcoba con balcones a la calle, con derecho a cocina.
Razón: Plaza Isabel II, 20, tienda de libros.

ENFERMOS DE LA sangre, estómago, hígado, intestinos, etc., recordad que cada año aumenta el número de personas curadas con el

JARABE GIROLAMO PAGLIANO
En líquido polvo y cachés
El mejor depurativo de la sangre.
Exija siempre la marca "Girolamo".
Agentes en España:
J. Urich y C.ª, S. A.
Bruch, 49 - Barcelona

Lechería Oriente
Hijo de PEPE EL JIJONENGO
Natillas. — Flanes. — Arroz con leche. — Mermeladas. — Compotas. — Chocولاتes especiales. — Ensaladas. — Bizcochos. — Galletas. — Dulces. — Bombones. — Fiambres. — Sabroso café.

Abierta toda la noche
SANTO TOMAS, 7

Propague V. el "Diario"

BOMBAS SIEMENS
PARA RIEGOS caudales hasta 100.000 litros por hora.
PARA CASAS PARTICULARES tipo autoaspirante hasta 4 800 litros por hora y 65 metros de altura manométrica
SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA, S.A.
Representación Técnica. Murcia, Pl. de Sto Domingo, 24
[En venta en ALICANTE: José Tatí, calle Triunfo, número 3.]

Las familias sanas

Las familias celosas del inapreciable tesoro de su salud cuidan de mantenerla con el uso constante de la

MAGNESIA SPELLEGRINO

PURGA, REFRESCA, DESINFECTA
Representantes para España: GIMENEZ-SALINAS y C.ª
Sagúés, 2 y 4 - BARCELONA

Se vende en frascos, en forma calcinada con anís, y efervescente, en cajitas, de una dosis.

Banco Español de Crédito
Capital: 100.000.000 de ptas.
Reservas: 41.560.236 id.

CAJAS DE AHORROS 4 por 100 anual.
Cuentas corrientes 2 por 100 anual.

Consignaciones a vencimiento (1/2):
A tres meses. . . 3 por 100
A seis meses. . . 4 por 100
A un año. . . . 4 por 100

Los reintegros de CAJA DE AHORROS DEL BANCO ESPAÑOL DE CREDITO, se pagan en el acto, y las sumas impuestas devengan intereses desde el día siguientes de su imposición hasta la fecha en que se efectúa el reintegro.
Es el Banco más extendido en España; cuenta con más de 300 sucursales en la Península y Norte de África.

Ya está la República en España

De un artículo titulado «En estos momentos de transición que realmente padece el «Distrito de Valencia», su linde y batallador director, el señor Lucía Lucía, reproducimos, y orque no tiene desperdicio y constituye además una gran lección el siguiente fragmento de gran valor en un periódico oficial: «Ya está la República en España. No la ha traído una revolución que exigiera cruentos sacrificios en las calles de parte de sus adversarios. El arma combativa no podía ser más sencilla, falta de peligro e inofensiva. ¡Ea una simple papeleta electoral! Pero ni ese instrumento han sabido empuñar en sus manos los monárquicos. Unos por comodidad, otros por cobardía, han presenciado impasibles cómo se entregaba la República a los republicanos»

CANAS

Para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria. Se aplica en la mañana y la noche. Se aplica con la mano como una loción. La loción es de color rojo. Cada botella con las instrucciones.

De venta en todas partes.

Negocio en marcha
muy acreditado y en el mejor de los capitales, admitiendo Socio capitalista
Garantizado
Razón C. O., en esta Administración.

Propague y el DIARIO

ESCRIVA
CURA RADICALMENTE y DE BAJO LOS CALLOS y DUREZAS
Emplice a disfrutar de más años
Compre un frasco hoy mismo
Agentes: J. Urich y C.ª, S. A.
Bruch, 49 - Barcelona

ATENEO
Pinturas de Emilio Varca
ENTRADA LIBRE
Anuncie usted en el DIARIO

IDEAL
HOY
Sesiones a las 6 tarde y 10 noche

Estragos de pasión
Una comica en dos partes
Secciones desde las 6:30 tarde y 10:30 noche

Escultor y Pintor Decorador FABRA
Díaz Moreu núm. 94, bajos.-ALICANTE

Artista académico que trabaja en escultura, pintura, dorados finos y esmaltados, monumentos en mármol, lápidas, panteones, imágenes, altares. Decoramos fincas, casas de comercios y restauramos sillerías doradas y toda clase de pinturas, salones y demás

MAXIM'S
PROGRAMA PARA EL 27 DE ABRIL
GRANDES EXITOS
Carmelita Lindo
Monísima ballarina
Maruja Terry
vedette moderna
SECCIONES TARDE Y NOCHE
Rigurosamente reservado el derecho de admisión

Las familias sanas

Las familias celosas del inapreciable tesoro de su salud cuidan de mantenerla con el uso constante de la

MAGNESIA SPELLEGRINO

PURGA, REFRESCA, DESINFECTA
Representantes para España: GIMENEZ-SALINAS y C.ª
Sagúés, 2 y 4 - BARCELONA

Se vende en frascos, en forma calcinada con anís, y efervescente, en cajitas, de una dosis.

Monumental
HOY
Horizontes nuevos
Y UNA COMICA EN DOS PARTES
sesión permanente de las 6 en adelante

Hotel Samper
(FRENTE AL MAR)
El más céntricamente situado. — Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.
TELÉFONO 202

CERVEZA MAHOU
Hijos de C. Mahou
MADRID
¡ES LA MEJOR

VINOS Y COMACS González Byass
JEREZ DE LA FRONTERA
«Tío Pepe», «insuperable», «Solera 1847» y otros
Depositarío y agente provincial en Alicante
ASIN - Isabel II 10

Venta a plazos y contado de libros
Librería Maragat
Valencia
Arte, Ciencia, Derecho, Literatura
Informes para Alicante
Francisco M.ª Dávila
Plaza Chopi, núm. 3

La jornada deportiva de ayer

Irlanda y España hacen match nulo

Otras manifestaciones deportivas

El deporte en Alicante

En el Plá

El partido jugado ayer tarde en el campo de la carretera de Villafrañeza entre los propietarios del terreno y el Gimnástico de Elche fué disputadísimo, aunque la mejor clase de los 'rojós' quedó patentizada al lograr vencer a los ilicitanos por cuatro goles a dos

En La Florida

En el campo de La Florida se enfrentaron el Hércules y el Ju milla.

Este equipo era desconocido en esta, y por presumir de ser vencedores del Badalona se esperaba su actuación con interés, pero ..

El Hércules sin gran esfuerzo consiguió batir por diez veces la portería del Jamilla y este equipo no consiguió marcar ni el del honor.

Por el resultado se puede decir claramente lo que fué el partido: un completo dominio del Hércules.

En Benalúa

Partido reñidísimo fué el jugado en el campo del Benalúa entre este equipo y el de la Gimnástica.

Interesante todo él, la emoción del público no decayó hasta el fin del mismo.

Por la mínima diferencia logró vencer el Benalúa, un dos a uno indicaba el marcador al término del partido.

La carrera motorista de ayer en Alcoy

Alcoy (Tel.)—Mucho antes de la hora anunciada para dar comienzo a la carrera, los alrededores del Viaducto, meta de salida, estaban animadísimos.

La prueba consistía en ganar la cúspide de «El Revolcat», cuatro kilómetros de pronunciada pendiente e innumerables vueltas que la hacían peligrosísima.

Por todo el recorrido había numeroso público animando a los participantes en la carrera.

El paso de Planelles (San Días) mantando en Harley era acogido con grandes ovaciones por la regularidad de su marcha. Este corredor ha hecho una buena carrera pues se clasificó el primero en su categoría, consiguiendo el segundo puesto de la clasificación general.

Los vencedores en las distintas categorías fueron los siguientes:

- Coches: Santonja, 4 minutos y 16 segundos.
- Motos 5 H. P.: Brotons, 3 minutos y 36 segundos.
- Motos 3/1 H. P.: Planelles, 4 minutos y 25 segundos.

El encuentro Irlanda-España

Los equipos y sus colores

Barcelona (Tel.)—Desde las dos de la tarde las localidades baratas del estadio estaban por completo ocupadas. A las dos y cuarenta y cinco, hora señalada para el comienzo del festival, el Estadio estaba lleno en más de sus tres cuartas partes.

El palco presidencial estaba adornado con tapices y con las banderas de la República y Cataluña, que tenían a su lado las del Comité Olímpico. En la torre del Marathon ondeaban antiguas banderas y las de Francia e Inglaterra.

Cuando aparecieron en la tribuna de la presidencia los señores Alcalá Zamora, Maciá, Nicolau y López Ochoa, acompañados de todos los miembros del Comité Olímpico, fueron calorosamente aplaudidos y vitoreados por el público puesto en pie. También exteriorizaron su entusiasmo agitando pañuelos. El espectáculo fue en verdad emocionante.

Primer tiempo

A las cinco menos tres minutos saltan al campo de hierba del Estadio los equipos de fútbol de España e Irlanda. Primero lo hace Irlanda e inmediatamente España. Se les recibe con aplausos. Del palco presidencial se retiran los señores Alcalá Zamora y Maciá que bajan al terreno de juego a saludar a los jugadores. Las ovaciones se vuelven a repetir.

Los fotógrafos retratan a dichas personalidades en unión de los futbolistas y después de cambiarse ramos de flores entre los capitanes de los onces, vuelven aquellos a la tribuna.

Los equipos y sus colores

A las órdenes del árbitro portugués señor Rosmaninho forman los equipos así:

Selección irlandesa (que viste jersey verde y calzón blanco): Ada Faquerson (del Cardiff City); Lennox (del Dolphin), P. Birne (del Dolphin), Chatton (del Shelbourne), J. Birne (del Bohemians); Flord (del Shamrock Rovers), Dewdall (del Ceonk), Moore (del Shamrock Rovers), Reid (del Brideville) y Kavanagh (del Glasgow Celtic).

Selección española: (jersey rojo y pantalón azul) Zamora: Cirrico, Quincoco, Martí, Sole, Castillo; Piera Goiburru, Samitier, Arocha y Gorostiza.

Comienza el juego

Por haber elegido España, a quien favoreció la suerte, a favor del viento, los irlandeses, ponen la pelota en juego a las cinco y cinco minutos de la tarde.

Pronto pierden el balón los irlandeses y se hacen con el los españoles cuyo ataque avanza en tromba.

La defensa irlandesa, con serenidad combate la desventaja del aire.

Goiburru entra en juego

El primer peligro para la portería irlandesa llega por medio del jugador pamplonés. Un tiro suyo roza el larguero irlandés por muy poco y cuando aún no se ha pasado la emoción de tal chut vuelve a hacer otra jugada magnífica, al empalmar un pase y chutar con energía. La pelota vuelve a hacer el larguero del equipo de Irlanda.

Los nacionales sacan provecho del viento que les ayuda y no se dejan arrebatar la pelota por los jugadores verdes. A pesar de los trabajos de medios y defensas de este color, la pelota la retienen casi siempre los españoles. Durante estos primeros momentos del partido todo el juego se efectúa en el campo irlandés. El portero rojo, el gran Zamora, no entra en juego. Mientras la delantera hispana avanza de continuo, Piera y Arochaordan varias jugadas muy bonitas que el público ovaciona.

Cambia la decoración e Irlanda tira dos corners

Cuando va casi mediado el primer tiempo, empiezan a entrar del todo en juego los medios irlandeses que consiguen iniciar los servicios a sus delanteros. Estos bien compenetrados, con aquellos los aprovechan y adelantando hacia la portería de Zamora. El ataque que realizan es impetuoso y a fondo y la defensa española se ve obligada a ceder un corner que sacado lo remata Birne con un tiro muy duro. Zamora se hace al detener el balón.

Poco después Irlanda hace otro saque de esquina sin que el peligro se calme con la intensidad sobre la meta defendida por Zamora.

Buen avance de los rojos. Comienza a llover

Más tranquilos los defensas hispanos consiguen desenvolverse con mayor facilidad e ir adelantando su campo. Entran en contacto con los medios y estos a su vez con la delantera. Así pronto vuelve a atacar España. Piera y Goiburru realizan un precioso avance que desata una salva de aplausos en el público.

España incurre en una falta que tirada es librada por Castillo. En este momento empieza a llover ligeramente.

Un momento apurado para Irlanda y en seguida un gol a su favor

Los españoles continúan atacando y se destaca un tiro platórico de peligro y dureza de Samitier que Farquharson detiene con enorme dificultad. Y cuando el público aún está comentando lo cerca que tal chut estuvo de ser tanto a favor de España, avanza rápidamente a los verdes, en formación correcta, traspasando con facilidad a los medios hispanos sorprendidos y como Moore desde cerca lanza un potente tiro que Zamora no alcanza a anular. La pelota llegó a la rez española a los 28 minutos de juego.

Reacción hispana que produce el empate

Los nacionales emocionados con el tanto, logrado casi por sorpresa, atacan de nuevo con furia.

Durante diez minutos casi se estacionan ante la portería irlandesa y como no podía ser menos consigue que el tanto de empate no tarde en llegar.

Surte este gol a los 40 minutos y es producto de Arocha. La jugada la habían plasmado Samitier y Piera. Aquel pasó a este y tras hacerse con el balón y correr hacia adelante lo centró con la izquierda y el autor del tanto lo empalmó con acierto mandándole a las mallas.

Los porteros se lucen

Después vuelven avanzar los irlandeses y hay un momento de peligro ante la puerta roja que salva Zamora. Enseguida escapan los españoles por medio de Piera; contra la pelota y la recoge bien Arocha. Pero la salida oportuna del portero irlandés salva la situación que era comprometida.

Al momento termina la primera parte del partido con el empate a un gol.

Un intermedio político

Antes de que comience el segundo tiempo el presidente del Gobierno provisional de la República española señor Alcalá Zamora se pone en pie y ante el

microfono dirige la palabra a los espectadores, que le escuchan con absoluto silencio.

En párrafos bellísimos e inspirados el señor Alcalá Zamora hace un canto a la confraternidad y termina su brillante oración dando vivas a España y Cataluña que son contestados con entusiasmo.

Luego habla el señor Maciá, expresando el cariño a España de todos los catalanes que con él coinciden. La patria por encima de todo. Como el presidente de la República es calorosamente ovacionado.

A renglón seguido y en medio de una ovación estruendosa los dos destacadas personalidades de la política España se retiran del palco. Les acompañan las demás autoridades que estaban con ellos en el palco presidencial.

Segundo tiempo

A las seis y cinco empieza a jugarse la segunda parte del partido de fútbol España Irlanda. Se inicia de nuevo la lucha con ataques de los españoles que los realizan con pases altos y a las alas.

(Continúa en cuarta plana)

DROGUERIA

al por mayor y menor

Hija de Remigio Romero

Almirante, 5 ALICANTE

Cocina TERMA
PATENTADA
SOLUCIÓN PRÁCTICA DE LA CALEFACCIÓN DOMÉSTICA
S.A. CONSTRUCCIONES PRECKLER
Ronda Universidad, 14 - BARCELONA
3 SERVICIOS CON 1 SOLO HOGAR
COCINA - AGUA CALIENTE - CALEFACCIÓN CENTRAL

Papeles Pintados

Completo surtido desde 0'75 pesetas el rollo
Lanillas para banderas y Banderas confeccionadas

DESIDERIO REIG

Droguería: Bailén 8 y 10 ALICANTE

OLEAS
de sastre para
pinturas de
toda
CARPINTERIA MECÁNICA
JAVIER LLORET MAS
Se facilitan bocetos
y presupuestos a
quien lo solicite.
Oficinas y Talleres:
Berenguer de Marquina, 6
(antes travesía de Belando)

Cemento

"Asland"

VENTA EXCLUSIVA EN LA PROVINCIA

Agustín Mora - Ferretería

ALICANTE

Materiales de construcción

Juan Mora Bernabeu

San Vicente, 3.-ALICANTE.-Teléfono 2025

Visite usted las oficinas de

Gas Alicante

y pida presupuestos de instalaciones

Un mes 2,25 pesetas
Fuera: Trimestre 8,00
Extranjero: Semestre 16,00
NUMERO ATRASADO: 0,30 pesetas

OFICINAS: MENDEZ NUÑEZ, 21
TALLERES: SAGASTA, 26
Apartado de Correos, 162
Teléfono número 288 oficinas.
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

Corresponsales en Madrid, Barcelona y Valencia

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

Realizan uno muy bonito que se frustra por falta de control de la delantera.

Después hay un nuevo avance por medio de Samitier que efectúa una colada de gran peligro; pero se malogra por señalar el árbitro fuera de juego.

Reacción irlandesa e intervención de Zamora

A continuación son los extranjeros los que se acercan a la meta contraria. Lo efectúan en combinación primorosa traspasando con naturalidad todas nuestras líneas. Afortunadamente en la portería española está Zamora y la cosa no pasa de un susto.

Protestas del público

Con la selección española no da el rendimiento que había esperar y que el público deseaba, éste que se ve defraudado por el escaso concierto que se observa en los ataques nacionales emplea a exteriorizar su desagrado y chilló a los jugadores hispanos.

Se anula un gol a España

Parece que el griterío resanima por unos momentos a los jugadores españoles y se eplaude un buen avance de Piera en combinación con Goiburú. Este consigue rematar pero la pelota sale fuera.

Poco después hay otro avance rojo, cuando van 15 minutos de esta segunda parte; Goiburú entrega el balón a Samitier y este lo introduce en la red irlandesa, en medio del entusiasmo del público pero queda defraudado por que el árbitro no concede tanto. El juez portugués apreció que Samitier se encontraba en offside.

Varios avances españoles. - Un plongeón irlandés

Después Piera desperdicia un pase que le había hecho Samitier y a continuación hay un avance muy vistoso de la delantera roja. Piera pasa a Goiburú este a Arocha y este a su vez a Samitier. Cuando el mago se dispone a rematar el guardameta irlandés se arroja a sus pies en plongeón arrebatándole la pelota. Se le ovaciona.

Poco después hay uns de las jugadas más bonitas de la tarde que corresponde como las anteriores al equipo español. Solé inició el avance y su pase lo recogió Goiburú que avanzó rápidamente burlando a varios jugadores irlandeses. Cuando el pamploní-

ca se encuentra cerca de la meta irlandesa esta defensa eleja el peligro.

Penalty contra Irlanda que falla Gorostiza

Gorostiza inició la enseguida otro avance y corriendo su línea centra la pelota. La recoge Samitier y chuta parando el portero irlandés magníficamente. Con coraje le entran al remate dos jugadores españoles. En tal momento el portero se defiende agarrándose a un jugador rojo y por ello el árbitro castiga a Irlanda con penalty.

Los jugadores irlandeses protestan de esta decisión y también el público a quien no le ha parecido muy justa y no le agrada un triunfo que los rojos no han sabido conseguir por falta de cohesión.

Cuando se consigue tranquilizar los ánimos de los jugadores irlandeses se tira el castigo por medio de Gorostiza quien echa el balón a las manos del portero.

El público ovaciona al guardameta irlandés.

Las postimerías del encuentro

El público decepcionado empieza a desfilir. Las postimerías del partido son de intenso dominio de los españoles. Estos vuelven a realizar varios avances casi siempre por iniciativa de Piera.

En uno de ellos origina gran peligro para la meta contraria pero se frustra por falta de decisión de la tripleta de ataque.

Impresiones

El resultado

El resultado del encuentro le podemos considerar justo ya que la mayor cohesión y ciencia de los irlandeses estuvo contrarrestada por el mayor dominio español. Pero ninguno de los dos equipos se hicieron acreedores al triunfo. Los extranjeros por falta de tiro y los españoles por la absoluta ausencia de cohesión. Así pues un resultado igual es el que compete al undécimo partido.

El juego realizado

No tuvo grandes vistositades. Fue siempre rápido impreciso así por los dos bandos pero principalmente por los españoles por los españoles que placitaron el juego de pases largos a adelante que les consentía su falta de cohesión. Los

irlandeses realizaron juego algo duro pero no por táctica sino por naturalidad de clase.

El equipo irlandés

El once extranjero que ayer se enfrentó a España forma un conjunto muy aceptable. Todos sus elementos tienen un gran control de balón pero los delanteros se les nota remisos en el chut. Solo tiraron a tanto tres o cuatro veces. Por ello Zamora tuvo poco trabajo.

El portero intervino con gran frecuencia y demostró gran clase. Del conjunto se distinguieron con él los defensas y el extremo izquierda.

El equipo español

Casi todos los jugadores españoles se emplearon ayer con entusiasmo pero les faltó penetración. En el primer tiempo jugaron con excesivo nerviosismo y desperdiciaron el viento que soplabá a su favor y luego no acertaron a establecer la debida ligazón de líneas.

Los medios en su afán de hacer avanzar a la delantera más que pases servían verdaderos tífones sobre la puerta contraria. Los irlandeses provistos de mayor serenidad consiguieron fácilmente que pasara el primer tiempo sin gran peligro para su puerta.

En todos los jugadores españoles hubo excaese de control de balón y absoluta falta de penetración con el compañero. Además algunos, especialmente Goiburú, pecaron de individuales.

Únicamente Piera fué elemento de peligro en la línea de ataque. Gorostiza que en el primer tiempo había realizado internadas muy peligrosas en el segundo se desinholó. Goiburú como hemos dicho poco individual y actuó con mayor acierto en la primera que en la segunda parte. También para Arocha fué más favorable este tiempo. En él realizó varios acertados remates de cabeza. En la segunda parte tuvo escasos momentos de acierto. Samitier puede decirse que estuvo casi ausente de la línea. Solo se le vió en la jugada que precedió al penalty.

La labor de la línea de medios ya la hemos descrito. Los alas estuvieron por encima del centro y de ellos el mejor fué Martín. Castillo aunque realizó algunas faltas en las características no tuvo grandes errores.

La defensa española solo estuvo regular. Cirriaco y Quincoces realizaron su juego característico. Despejo impetuoso hacia adelante pero sin dirigir la pelota. No obstante fueron de las líneas más regulares del conjunto.

Zamora como hemos dicho intervino poco. Tuvo intervenciones acertadas y otras flojas. Su labor regular.

Copa de España

- Cultural Leonesa, 1; Deportivo Logroño, 8.
- Valladolid, 2; Atlético Madrid, 1.
- Madrid, 4; Eclipse, 0.
- Castellón, 3; Deportivo Palma Mallorca, 0.
- Arenas, 5; Racing Santander, 1.

La liquidación de la Liga

- Sporting Gijón, 5; Betis, 0.
- Murcia, 3; Oviedo, 2.
- Recreativo Huelva, 3; Celta, 0.
- Con estos resultados el Celta ascende a la segunda División y el Iberia de Zaragoza pasa a la tercera.

La final de hockey

Valencia (Tel.)—Barcelona y Valencia empataron de nuevo a un tanto. Esta final deberá repetirse por tercera vez.

Pruebas atléticas

Otra parte del festival deportivo que ayer se celebró en el Stadium de Barcelona eran varias pruebas atléticas que se celebraron en el intermedio de los partidos de rugby y fútbol y al terminar aquel primero.

Primera y segunda se corrió una carrera de tres mil metros (Steeple chase) que dió el siguiente resultado:

- Primero. Angel Mar; tiempo 10 minutos 25 segundos.
- Segundo. Peix.
- Tercero. Albeol.

200 metros lisos.

- Primero. J. Olive; tiempo 32 s. 2/5 (Catalán).
- Segundo. Colomé; (Catalán).
- Tercero. Lacomba; (Valenciano).

Cuarto. Echavarris; (Vizcaya).

Quinto. Echegaray; (Galicia).

Sexto. Puig; (Catalán).

3.000 metros marcha.

El vencedor de esta prueba fue el catalán Gerardo García que empleó en la distancia 13 minutos 13 segundos 35 con cuyo tiempo batió el record olimpico.

El segundo fué Ariz con 16 minutos 49 segundos.

En rugby, los franceses batieron a los catalanes por veinte puntos a catorce.

Diario Provincial

Esta mañana se ha posicionado de la Diputación la comisión gestora designada por el gobernador señor Espá para constituirse por los concejales señores Albricias, por Alicante Eliche; Escorlano por Novelda Monóvar; Escriche, por Alcoy Villens; Devet, por Denia; Sampedro, por Orihuela Dolores; Ortola, por Pego y Cremades, por Jijona.

Ha presidido el acto don Carlos Espá y ha asistido el expresidente señor Pérez Mirete entre los cua es se han enviado discursos emocionados de muy to elogio, de salutación y de despedida y elevado patriótico.

Luego se ha cedido la presidencia al señor Davesa que era el de mayor edad quien propuso y así se acordó por unanimidad la designación de don Franklyn Albricias para el cargo de presidente y el señor Ortola para el de vicepresidente.

El público que invadía el salón de sesiones acogió con una gran ovación que duró largo rato al nuevo presidente que saludó a todos en un breve discurso en el que tras consignar la responsabilidad que el deber echa sobre sus hombros, confiaba en salir aliroso contando con la colaboración entusiasta de los pueblos, de los funcionarios y de sus camaradas.

En el despacho presidencial ha presentado el secretario L. Mingot al nuevo presidente, todos los funcionarios de la casa. El señor Mingot na ofrecido, en un breve y sentido discurso, la cooperación la lealtad de to-

dos para servir al nuevo régimen. El señor Albricias ha agradecido esa adhesión y ha reiterado sus propósitos de laborar por el engrandecimiento de la provincia y por la consolidación de la República.

El señor Pérez Mirete ha sido objeto de una cordial manifestación de simpatía por parte de todos los funcionarios que han desfilado por su despacho a despedirle.

Al cesar el señor Pérez Mirete en el cargo de Presidente de la Diputación justo es consignar la brillantez de su gestión. Nuestros elogios no discrepan hoy de los que tanto el señor Espá como el señor Albricias han sabido rendirle, en justicia, esta mañana.

Queremos felicitar al señor Albricias por su elevación a cargo que tan árduos trabajos.

Su actividad y celo bien probados, su inteligencia y sobre todo su juventud y honradez dan derecho a la opinión a esperar de él una gestión admirable.

Hombrecito, no sebrá aflojarse para él descendiendo a enfangarse con las miserias de la baja política. Su recto proceder de siempre advierte ya cuál ha de ser la justicia que ha de guiar sus actos.

Los problemas provinciales, especialmente los relacionados con la enseñanza, con la beneficencia y con la cultura van a tener en el señor Albricias quien los resuelva de manera perfecta que demandan los tiempos actuales.

Adhesión a la República

El Vicepresidente del Colegio de Secretarios e Interventores de la Administración local, ha remitido al Excelentísimo señor Gobernador Civil de la Provincia una comunicación en nombre de todos los colegiados, expresándole la viva satisfacción producida por el telegrama circular del Excelentísimo señor Ministro de la Gobernación publicado en el «Boletín Oficial» del día de hoy, por el que se manifiesta que siguen vigentes las disposiciones que amparan los derechos adquiridos por los funcionarios municipales; al mismo tiempo que se le hace presente el deseo de los compañeros de poder contribuir dentro de la modesta esfera profesional a la mayor prosperidad de España y de la República.

Alicante 27 de abril de 1931.

Los cambios

Madrid (Tel.)—El Centro oficial de Cotizaciones ha facilitado hoy nota de los cambios de moneda extranjera, que son los siguientes:

Libras	48'40
Francos	38'92
Dólares	9'45

Una justa petición Para el general Riquelme

Ayer ocurrieron en el campamento de Rabasa unos hechos que están siendo comentadísimo.

Queremos que lleguen a conocimiento del comandante general de la región para que procure hacer que no tengan repetición.

Lo sucedido, escuetamente explicado, fue lo siguiente: Antes de la hora de misa, se llevó a la tropa al pabellón de la capilla, pasando revista de policía en traje de paseo.

A la hora de misa se formó a los soldados y se les dijo que romperían filas marchándose los que no quisieran asistir al acto religioso.

Se fueron todos menos cinco. Todo el batallón quedó en las compañías prohibiendo salir a nadie, después de la desbandada.

Por la tarde, alegando que hoy habría revista de armamento, se tuvo a los soldados limpiando mosquetones y machetes. A cada soldado se le dieron a limpiar tres mosquetones y tres machetes.

A las cinco, unos pocos, los más rápidos en el trabajo, pudieron salir del campamento.

No pasó nada más. Y nada menos.

La gente relaciona la no asistencia a misa de los soldados con las demás medidas posteriormente adoptadas que los reatuvieron en el cuarte todo un domingo.

Nosotros no creemos que esas medidas fueran castigo o coacción. Pensamos que se trataba de exigencias de servicio inaplazables de momento.

Pero no piense todo el mundo igual y se da el asunto un sesgo lamentable que convendría cortar a tiempo.

No vamos a pedir el descanso dominical para los soldados; pero hemos de solicitar que se tenga para ellos las mismas consideraciones que se tuvieron hasta antes del advenimiento de la República cuando era obligatorio oír misa.

La mayoría de los soldados será o no católica pero es lo cierto que perdona la misa a cambio de un rato más del breve sueto dominical. Lo de ayer lo demuestra.

Y no es justo recargarle ser vicios en domingo cuando no sean urgentes e indispensables.

Y eso tiene este ruego respetuoso que al general Riquelme dirijimos, seguros de que sabrá atenderlo por ser de justicia.

El día en Gobernación

Madrid (Tel.)—Al recibir a los periodistas el señor Maura dedicó gran parte de su charla a hacer resaltar el recibimiento dispensado ayer por Barcelona al jefe del Gobierno provisional y su gran significación.

Fue un acto como no se acuerda otro en Barcelona y tuvo repercusión entusiasta en cuanto partes se presentó el señor Alcalá Zamora.

Luego dijo que la tranquilidad seguía siendo absoluta en todo el país.

Habló del montón de anónimos que diario recibe denunciando diversos hechos.

—Es la herencia más débil que yo he heredado. Todas esas denuncias sin firma van, sin ser leídas al cesto de los papeles. Sería más noble que los denunciados no se ocultaran; solo así se les atendería.

Dijo que continuación que el gobernador de Oviedo le debe la noticia de que en el Ayuntamiento de Pola de Sena habían penetrado ladrones, llevándose seis mil pesetas.

La guardia civil les sigue la pista.

Volvíó a hablar de los actos de ayer en Barcelona y dijo: —Supongo que ahora se acabará ya de agitar el fantasma del separatismo, arma que venían empleando determinados periódicos.

—A propósito, interrumpió un periodista: ¿qué sanción se va a poner a los periódicos que todavía dan tratamiento protocolario a las ex personas reales? —No hablemos de ello. Eso se irá acabando poco a poco. No hay que hacer caso.

Azaña, aclara

Madrid (Tel.)—El Ministro de la Guerra dijo a los periodistas que tendrá que aclarar la disposición de ayer referente a retirars de militares, para confirmar que cuantos se acocjan a ella quedarán en el sueldo íntegro vitaliciamente.

Hablando con los periodistas el señor Maura dijo que ignora aún el efecto que en los militares había causado el importante decreto sobre retirars. Cree que el patriotismo de los mismos los hará ver claramente la elevada actitud del Gobierno.

A esas reformas seguirán otras. La reforma orgánica del Ejército se hará meditadamente.

En Instrucción Pública

Madrid (Tel.)—Marellino Domingo recibió al Duque de Alba con el que celebró una larga conferencia. Resultó el recibimiento dispensado ayer por Barcelona a Alcalá Zamora haciendo resaltar su gran significación política.

También visitó al señor Domingo Madame Curie que fué a agradecerle los regalos que España le ha dispensado.

El Congreso Sindical

Madrid (Tel.)—En el salón de actos del Senado ha inaugurado sus tareas el Congreso Internacional Sindical.

Presidió Largo Caballero con el presidente de la Federación Internacional Sindical.

Entre los concurrentes figuran Ben Beateiro, Indalecio Prieto y el ex ministro belga Vandervelede.

El presidente de la Federación elogió a España por el cambio de régimen y la forma en que lo ha llevado a cabo.

Largo Caballero habló de la obra que prepara el Gobierno que última decretos de gran interés para los obreros agrícolas.

Indalecio Prieto pronunció un elocuente discurso glosando la actualidad política nacional.

Vandervelede también habló dando cuenta de la impresión producida en el mundo por la revolución hecha en España.

Suprime usted su hernia con el método C. A. Boer

Comodidad, seguridad, eficacia, son las cualidades de los Aparatos C. A. BOER. Usándolos el Herniado apesadumbrado no tarda en transformarse en hombre feliz y agradecido.

Villarejo de los Olmos, 12 abril 1931. Señor don C. A. BOER, Ortopédico. Peleyo, 60, BARCELONA. Muy señor mío: Tengo una verdadera satisfacción en participarle que mi hijo Rafael ha quedado perfectamente curado de la hernia congénita que padeció durante siete años y, en prueba de agradecimiento por el buen resultado de los Aparatos que le ha establecido, le autorizo para que publique la presente. Le reitera las gracias y se repite de usted muy atto. s. s. q. e. s. m., PEDRO PABLO LAZARO, Villarejo de los Olmos (Teruel).

Alcoy, 15 enero 1931. Señor don C. A. BOER, Peleyo, 60, Barcelona. Muy señor mío: Agradecido me complazco en hacer constar, que mi hija ha curado la hernia que padecía gracias a la aplicación de los aparatos y método C. A. BOER. De usted atto. s. s. Agustín Soler, Laura, 3, ALCOY (Alicante).

No pierda usted más el tiempo exponiéndose a los siempre graves peligros de la HERNIA. Cuídeselo con inteligencia y sanará. El reputado Ortopédico C. A. BOER. recibe en:

JATIVA, viernes 1 mayo, Hotel Españolito. — GANDIA, sábado 2, Fonda Ferrocarril. — DENIA, domingo 3, Hotel Comercio. — VILLOJOYOSA, lunes 4, Hotel Moderno. — LICANTE, martes 5 mayo, PALACE HOTEL — ALCOY, miércoles 6, Hotel Comercio. — ALMANSA, jueves 7, Hotel Comercio. — L'BAÇETE, viernes 8 mayo, Hotel Regina. — CIEZA, domingo 10 Hotel España. ORIHUELA, lunes 11, Palace Hotel. — C. RTA GEN, martes 12, Gran Hotel. — MURCIA, miércoles 13 mayo, Hotel Reina Victoria. — C. A. BOER, Especialista Herniario, Peleyo, 60, BARCELONA.

EL QUESO MAS SELECCIONADO DE LA MANCHA

VA A PARAR A

"LA MANCHEGA"

CASTAÑOS, 7

6 PESETAS KILO

Vidrios-Lunas-Marcos
Precios baratísimos

José Candela y C.ª Ltda.
ANTES SUC. DE CANDELA Y DEVEBA

BALLEN 23 y 25 ALICANTE
(Frente a la Posada «La Unión»)